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Тема:     В.Винниченко “Федько – халамидник”. Головний герой як особистість.
Мета:   допомогти учням сформувати свою позицію щодо поведінки  та вчинків людей, дотримання ними морально – етичних норм і законів співжиття; розвивати образне мислення , вчити учнів дискутувати, обґрунтовувати свої думки;  висловлювати  власне  ставлення до прочитаного; виховувати прагнення до добра, справедливості, чесності та порядності.

Обладнання: портрет письменника, підручник 
Тип уроку: комбінований урок.

· Не просто слухати, а чути. 
· Не просто дивитися, а бачити. 
· Не просто відповідати, а міркувати. 
· Дружно і плідно працювати. 
Віддай людині крихітку себе.
За це душа поповнюється світлом. Л.Костенко
Найогидніші очі – порожні,
Найгрізніше мовчить гроза,
Найнікчемніші душі вельможні,
Найпідліша – брехлива сльоза.  Василь СИМОНЕНКО 

                      Хід уроку:

І. Організаційний момент.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.

· Що називається оповіданням – (Невеликий прозовий твір, у якому розповідається про якийсь епізод з життя одного персонажа (або кількох))
· Який це головний герой?  - (Навколо якого відбувається подія у творі, найглибше розкривається його характер)
· Який герой називається другорядним? -  (Який допомагає розкрити характер головного героя, основний конфлікт у творі)
· Доведіть, що твір «Федько – халамидник» - оповідання (Прозовий, невеликий за обсягом, невелика кількість героїв, розповідається про життя Федька). 
· Які риси характеру в людині ви поважаєте, а які засуджуєте?-  (Добро, порядність, чесність/зло, непорядність, брехливість)

ІІІ. Актуалізація опорних знань.

Головна думка твору:

Уславлення благородства, шляхетності героя

Засудження підлості, байдужості

Гра « Ключове слово»

Відновіть фразу за його ключовим словом

Діжка – 

Пісок –

Соловей – розбійник – 

Змій – 
Спокій  - 
Ремінь – 

Правда –

Мужиченя – 

Квартира – 

Папа – 

Палиця – 
Ножик  - 
На які частини ми можемо поділити оповідання?

Який епізод із оповідання «Федько – халамидник» вас найбільше вразив і чому?

А якби ми відтворили цей епізод у музиці, то якою б вона була б?

ІV. Сприйняття і засвоєння навчального матеріалу

Кажуть, що коли дитина сидить спокійно, нічим не цікавиться, то з нею, напевне, щось негаразд. У Федька, героя однойменного оповідання В. Винниченка, із цим було все добре, хоч, правду кажучи, інколи він перебирав міру. Разом із тим він мав такі риси, як чесність, справедливість, доброта й милосердя та сміливість. 
Центральний епізод оповідання – випадок на річці.
Спостереження над текстом:

· Чому Толя прийшов на призначене місце? Що керувало  хлопчиком, який боявся батьківського гніву і ніколи не прогулював уроків?

· Чи збирався Федько спочатку переходити річку ?
· Опишіть, як Федько  перебирався  на другий берег річки. З ким він порівнюється 
· Розкажіть, як  Толя теж вирішив піти на кригу і як його порятував  Федько.

· Які почуття заволоділи Толею, коли він узявся повторити перехід Федька через крижини? 
· А які Федьком, коли він  уперше в житті сказав неправду?
· Коли найвиразніше розкривається суть людської особистості Толі і коли - Федька ?
· Федько кидається рятувати Толю: чи можна вважати його вчинок подвигом?

· Чи хотіли б ви мати такого друга? Обґрунтуйте свою відповідь.

Хто вам більше подобається -  Федько чи Толя? Чому?

Що спільне і що відмінне є у хлопців? 
Спільні риси: однолітки, живуть в одному дворі, цікаві, люблять пригоди.

Відмінні риси: 

	Федько
	Толя

	Син робітника, сміливий і справедливий, сильний, вправний, благородний
	Син пана, боягуз, звалює вину на інших, слабий фізично, підлий


Р.Бернс «Чесна бідність»

Хай бідні ми, хай злидні ми,

Не маємо нічого,
А будьмо чесними людьми
Й не біймося нікого.
Нічого, нічого,
Що ми звання простого!
Звання – лиш карб, людина – скарб,
Цінніший від усього. 
Хоч ми їмо черстві шматки,
Вдягаємось убого,
А в багача булки й шовки – 
Ми людяніш од нього.
Нічого, нічого,
Що ми живем убого,
А чесним бути в бідності – 
Найвище од усього. 

Проблема - складне питання, що потребує розв’язання, вивчення, дослідження.

— Чи всі персонажі цього твору завжди роблять правильні вчинки?

— Які, на вашу думку, проблеми порушено у творі?
 (Батьків і дітей, моральних цінностей, багатих і бідних.)
Це означає, що завжди, у всі часи, у всіх народів існували, існують і, мабуть, будуть існувати проблеми стосунків між батьками і дітьми, між бідними й багатими,проблема вдосконалення моральних якостей людини.

Серед якостей, якими визначається цінність людини одне з перших місць посідають її моральні якості: доброта, милосердя, чесність, скромність, доброзичливість сміливість та інші 
Альтруїсти, егоїсти.
V. Закріплення знань, вмінь, навичок

1.Вправа гронування:

Записати слова, що асоціюються з Федьком або Толею. 

Покірний, спритний, чесний, черствий, безсердечний, бешкетливий, ласкавий, ніжний, делікатний, підлий, правдивий, справедливий, пихатий, вірний у дружбі, зарозумілий, боягузливий, мужній, сміливий, відчайдушний, добрий, милосердний, непередбачуваний, дволикий, ввічливий, лицемірний, необережний, плаксивий, жалісливий, гордий, любить славу, неслухняний, веселий, тактовний.
2.До кого із героїв оповідання підходить прислів»я

1. Не одежа красить людину, а добрі діла.
2. Уміє він з чорного біле зробити, а з білого чорне.
3. Сміливому море по коліна.
4.Лякливий, як заєць, а шкодливий, як кішка.
5.Коли бажаєш пізнати ціну людини, підведи її до чужої біди або до чужої радості.
6. Хто бреше, тому легше, а хто правдує, той бідує.
7.В тихомуу болоті чорт водиться.
3.Хто більше заслуговує на повагу: «бешкетник» і «хуліган» Федько чи «благородний» та «делікатний» Толя? Свою відповідь обґрунтуйте.
Щоб узяти відповідальність за слабшого на себе, ще й собі на шкоду, треба мати велику мужність і благородство душі. Таким був Федько. На жаль, його найближчі люди не помітили подвигу маленького лицаря, і це призвело до страшної трагедії. 

4. Як ви гадаєте, хто найбільше винен у трагедії з Федьком?

Толя
Винні батьки Толі

Винні батьки Федька

Винен Федько
Винні всі потроху
Трагічний збіг обставин 

Кожна думка має право на існування, а істина, скоріше всього знаходиться десь посередині

4.Складання пам»ятки для батьків і дітей

5.Складання сенкану

Федько

Сміливий і відважний

Поб’є, поверне, допоможе

Товаришів не видає
 Правдолюбець
Толя

Ніжний і делікатний

Слухає, заздрить, повторює
Говорить неправду

Боягуз
VI. Підсумки уроку

Творче завдання
Чи подобається вам закінчення оповідання?

А що б змінили, будучи автором даного твору?

У чому актуальність твору. 

Оповідання й зараз дуже актуальне. У нашому жорстокому і черствому до біди й горя світі як ніколи потрібною і своєчасною є розмова про добро і зло у житті і серцях людей. Ми повинні вміти розрізняти їх, хоч як би зло не маскувалось. Я хочу, щоб ви, діти, підказували одне одному, що гарне, а що погане. Щоб були справжніми друзями, вказуючи на помилки. Бо людей, які не помиляються, немає.

Помилялись не тільки люди,
помилялись навіть святі.
Згадайте: Ісус від Іуди

мав останній цілунок в житті.
Ми не святі, не боги, а значить,
Не варто втішати себе дарма.
Але, як твій промах лиш ворог бачить, -

Друзів у тебе нема.
VII. Домашнє завдання: 
Підготуватися до уроку розвитку зв»язного мовлення:

1.Написати лист -  пораду Толі
2. «Чи хотів би я мати такого друга як Федько»  
3.Порівняльна характеристика образів Толі та Федька 

1. Де працював батько Федька (Типографія)

2. На який день ховали Федька (Четвертий)

3. Так називали Федька хлопці з вулиці (Халамидро)

4. Що брав батько у руки кожного вечора для бесіди з сином (Ремінь)

5. Ім’я одного із хлопчиків, якого ображав Федько  (Гаврик).

6. Що було ворогом Федька (Спокій)

7. Якою дитиною був Толя (Благородною)

8. Що давав батько хлопцеві за правду (Гроші)

9. Так називали Федька мама і тато, коли давали гроші (Сибіряка)

10. Товариш Федька (Спірка)

11. Другий товариш Федька, учасник дій на річці  (Стьопка)

12. Він був сином хазяїна, чесна і благородна дитина (Толя)

13. За кого найбільше діставав Федько (Толя) 

14. Що робив Толя,коли несли труну Федька (Виглядав у вікно )

15. Із яким птахом грався Толя, коли хоронили Федька (Чижик)

16. На чому катався і Федько і Толя (Крижині)


































